

本周末,一大波文化活动奔袭而来

“学术咖”玩文献,“历史迷”逛大汉

喜欢学术的你苦于查找文献?想提高孩子的学习能力?还是想透过神奇的长信宫灯了解中国汉代历史文化?5月28日,一大波文化活动向市民奔袭而来。

【湖南图书馆】 动手手指秒查港澳文献

想了解香港、澳门各大报纸的每日资讯?想掌握港澳高校学术科研的最新成果?5月28日15时,“2016湘图信息素养课”之港澳文献查询技巧分享将在湖南图书馆电子阅览室开讲。本期课程教授您免费查询港澳文献的方法和技巧,想掌握港澳最新动态、需要港澳文献资料的“学术咖”,只需动手手指就可查港澳文献。

现在,孩子们的手边有太多好玩、好看的东西了,如何从心理层面引导他们会学习成了家长们头疼的问题。28日9时30分,“儿童学习能力培养系列”第1讲——如何培养会学习的孩子,将由北美华人心理协会教学与培训总监、湖南省心理咨询师协会秘书长、“儿童心理发展评估”项目技术总监、首席督导,资深儿童心理专家、心理教育专家阿木在湖南图书馆负

一楼进行讲解。

【湖南省博物馆】 教你赏河南文物珍品

“一部河南史,半部中国史”,作为湖南省博物馆中华文明系列展览,“天地之中——河南文物珍品展”是继“走向盛唐”、“国家宝藏”、“凤舞九天”等大型文物珍品展览之后又一反映古代文明的瑰宝展。目前,该展在谭国斌当代艺术博物馆免费向公众开放。而在28日上午10时,将进行该展的专题导赏。市民可报名参加,导赏活动报名截止时间为活动开始前。

【长沙博物馆】 带你认识汉代长信宫灯

日前,长沙博物馆推出“汉廷藩屏——汉代长沙国与中山国出土文物精品展”,此次特展的国宝级展品主要有金缕玉衣、长信宫灯、错金银鸟篆文铜壶、错金银铜车伞铤、长沙王印金印、长沙王玺金印等。28日上午10时30分,“神奇的长信宫灯”演示讲解将在长沙博物馆举行,想认识长信宫灯,了解汉代文物,不妨去聆听探究一番。

■记者 叶竹



亚冠上海上港 晋级八强

北京时间5月24日晚,2016亚冠联赛1/8决赛的一场次回合比赛在上海进行。上海上港凭借武磊最后时刻绝杀,本场以1:0战胜东京FC,晋级下一轮淘汰赛。

上半场比赛,武磊两次倒在禁区内,但裁判没有判罚点球。埃尔克森也有几次机会,但没能抓住。第90分钟,埃尔克森射门造成门将脱手,武磊补射得手绝杀。至此,双方两回合总比分2比2。但凭借客场进球多的优势,上海上港挺进下一轮淘汰赛。5月25日18时,另一场亚冠1/8决赛的次回合比赛将在山东鲁能队和悉尼FC之间比拼。

■记者 叶竹

连连看

刘赵黔讲授花鼓戏

25日上午,湖南图书馆、湖南省戏剧家协会、湖南省花鼓戏艺术研究会、长沙市教育科学研究院共同主办的“走进经典 戏韵三湘——湖南地方戏剧知识进校园”将举办第一场活动,著名花鼓戏剧演员欧阳觉文、刘赵黔将担任主讲嘉宾,为长沙市中学全体音乐教师讲授湖南花鼓戏知识。

■记者 袁欣

许晓诺获力捧

近日,在芒果TV热播的网剧《终极游侠》中仅露面半分钟的许晓诺成为网友热搜对象。

许晓诺作为去年真人秀《完美假期》的人气王和总冠军,清新甜美大有赵丽颖的感觉,此次客串现代武侠青春偶像剧《终极游侠》,也是她首度尝试戏剧表演。记者了解到,许晓诺目前是芒果TV的力捧艺人,今年自制的四部剧均为许晓诺量身安排了角色,甚至在剧本挑选过程中就有参考许晓诺出演意愿。接下来,她将出演于正新作《半妖倾城》。

■记者 袁欣

农业产业发展看新宁——扶贫篇

帮扶心连心 落实点对点

“干部扶贫到乡间,山村百姓笑开颜。尽心尽责干实事,千方百计谋发展。真心为民不言苦,群众永远记心间!”这是邵阳市新宁县金石镇石云村群众给进村扶贫干部发的微信。群众赞扬的不只是当地驻村扶贫的干部们,更是对全县2000多帮扶干部不辱使命的肯定。

新宁县是个农业贫困县,全县144个贫困村,3.77万贫困户,12.29万贫困人口,是省级扶贫开发工作重点县。为改变贫困面貌,层层签订责任书、立下军令状,因地制宜,因人施策,整体推进,全力打赢一场精准扶贫攻坚战。

【摸透实情】 精准施策 整体推进

立下愚公志,打好攻坚战。今年3月24日,新宁县委、政府出台了《关于实施精准扶贫打赢脱贫攻坚战的决定》,夯实13个产业发展平台,按照“四个切实”、“六个精准”、“五个一批”的要求精准发力,全县覆盖。

闻鼓而动,谋定而行。该县抽调2000多名干部进驻全县16个乡镇298个行政村(场),全县54名在职县局级干部全部联乡(镇)挂村,298名驻村帮扶工作组组长均由各单位年富力强、经验丰富的副科以上实职干部担任。进村入户摸底子,问计策,解难题,精准扶贫工作在该县如火如荼地展开。

一山连着一山,一弯连着一弯,在通往金石镇石云村的盘山公路上,漫山遍野都是翠竹盈盈,风光如画。4月13日,县委书记秦立军带领县委常委、副县长杨文国,县委常委、县委办主任林清华以及相关部门负责人来到该村专题调研扶贫。秦书记实地察看了该村公路建设、红豆杉种植基地,到贫困户家里访

贫问苦,详细了解脱贫情况,把党和政府的关怀送进百姓心坎。

“公路、水利、扶贫办等部门项目落实到位了没有?贫困人口要全覆盖,一户都不能漏。”5月17日,秦立军一行再次来到该村对上个月扶贫工作进行回访,这是秦书记今年第4次到海拔1900米高的石云村督查扶贫工作。

目前,全县已初步完成了精准扶贫、精准脱贫户数的建档立卡,对家庭人口、住房条件、种养现状、收入来源、致贫原因等信息全部录入信息系统,并对每一户贫困户进行整理分析,找出共性的问题和个性化的特点,梳理出各村各户产业发展路线图。

摸穷脉,拔穷根,改穷貌。新宁县将通过精准帮扶,稳步推进12.28万名建档立卡扶贫对象和144个贫困村、334个非贫困村(场)贫困人口脱贫工作,帮扶在路上,落实进行时。

【结对帮扶】 以奖代投 突出产业

产业是发展的根基,也是脱贫的主要依托。产业扶贫是贫困群众

由“输血”向“造血”转变,进而实现脱贫致富的重要途径。

在扶贫的路上,不能落下一个贫困家庭,丢下一个贫困群众。该县扶贫工作纷纷与贫困户“攀穷亲”、“结对子”,帮助困难群众制定脱贫计划,选准发展产业,找准致富路子。白沙镇邓银村9组村民李正祥一家4口人,家里十分困难,是扶贫对象户。在扶贫工作组帮扶下,他利用扶贫资金发展山羊养殖,从6头种羊发展到目前的60多头,两年实现脱贫目标。在金石镇石云村,正在猕猴桃地里锄草的贫困户邓光清告诉记者:“在扶贫干部的支持下,去年我栽了5亩猕猴桃,养了50只羊,还养了100箱蜜蜂。咱们山旮旯的村民也开始富起来了!”

劳动技能是发家致富的“金钥匙”,发展产业必须要有专业技能,针对扶贫对象文化知识普遍较低的情况,该县近年共举办各类实用技术培训班12期,培训农民11000人,通过培训,达到培训一人、致富一家的目标。同时,该县整合财政及各部门资金2亿元用于贫困村基础设施建设。去年,支持80个贫



新宁县委书记秦立军(中)在石云村与扶贫对象座谈。杨坚 摄

困村建村道,修水渠,搞人畜饮水工程15000余人受益。在“百千万”危房改建工程上,去年共完成贫困户危房改造210户,使800多贫困人口通过危房改造脱贫。

在产业扶贫上,该县因地制宜,突出重点,主要抓好旅游、粮食、林业、脐橙、烟叶、中药材、牛鹿等十三大支柱产业,引导发展铁皮石斛、油茶和茶叶等特色产业,并明确贫困户在发展十三大产业的奖补标准,把扶贫资金用在刀刃上,真正起到四两拨千金的作用。

【创新机制】 强化责任 精准滴灌

“资金跟着穷人走,穷人跟着能人走;穷人跟着产业走,产业跟着市场走”。创新机制,精准把脉,综合施策,新宁走出了一条富有地方特色的精准扶贫新路子。

在创新大扶贫工作机制中,坚持政府主导、部门协同、定点扶贫、对口帮扶、社会参与、多元主体,着力形成多部门协作、多渠道投入、多措施并举、多层次推动的大扶贫工作格局。

在创新驻村帮扶工作机制中,

全县298个行政村,实行驻村帮扶全覆盖,选派副科实职以上领导和优秀中青年干部任村支部第一书记,负责所在村脱贫攻坚任务。各工作帮扶组因地制宜,结合各村实际,积极探索可复制能推广的扶贫新模式。

在创新金融扶贫机制中,充分发挥农商行、工行等金融机构的金融杠杆作用,对扶贫对象实施免担保、免抵押、基准利率放贷,并根据信用等级可以在5年内享受1万至5万元的政府扶贫贴息贷款,切实解决贫困对象产业发展的资金困难。

在创新扶贫考核机制中,将扶贫开发工作纳入县文明绩效考核并增加分值,将扶贫开发任务完成情况作为部门和乡镇考核评价的重要内容,奖罚分明。各乡镇和部门把工作重点放在抓扶贫上,帮扶到村到户到人。

从过去的“大水漫灌”到如今的“精准滴灌”,从“笼统式”的共性扶贫向“菜单式”的精准扶贫,新宁县一路铿锵前行,步履坚定。

■尹建国 戴瑾昕 何荣 杨坚 李日海